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Nyomtatott és online sajtó 
 

     

 

Novák Katalin: Zelenszkij kész megadni a magyar kisebbségnek azt, amit az 

ukránok kapnak Magyarországon 
2023. augusztus 28. – MTI, Index.hu. Hirado.hu, Népszava, Demokrata, HírTV, 

Vasarnap.hu, Portfolio 

Novák Katalin köztársasági elnök szerint fontos lenne olyan kérdésekről kampánymentesen 

is gondolkodni, amelyek a jövőnk szempontjából meghatározóak: a családokról, a gyerekek 

jövőjéről vagy az oktatásról. Az államfő az Indexnek adott, hétfőn megjelent interjúban 

elmondta: kijevi látogatása során érdemi lépéseket szorgalmazott az ukrán elnöknél a 

kárpátaljai magyarság jogait illetően. Novák Katalin kijevi útjáról elmondta: mivel háborús 

országba látogatott, nem érte meglepetésként a légi riadó, de "szokatlan érzés volt lemenni 

egy bunkerbe." A Terrorelhárítási Központ (TEK) munkatársai egy applikáción keresztül 

követték a légi riadó alakulását - tette hozzá. Kitért arra, hogy az óvóhelyen töltött idő alatt a 

moldovai miniszterelnökkel országa európai uniós csatlakozásáról beszélgettek. "Felhívtam a 

figyelmét, hogy bár számunkra fontos Moldova és Ukrajna uniós tagjelölti státusza, ez nem 

hátráltathatja a már régóta várakozó nyugat-balkáni országok csatlakozását" - közölte, és 

kiemelte, hogy a később csatlakozottaknak "minden esetben többet kell letenni az asztalra, 

mint az alapító tagoknak". 

 

Jakab István: Magyarország felelősséget vállal minden magyarért 
2023. augusztus 28. – Karpat.in.ua, KISZo.net 

Ismét Kárpátaljára látogatott Jakab István, a magyar Országgyűlés alelnöke és a Magyar 

Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének elnöke. Látogatásának első állomása a 

Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központja volt, ahol a sajtó megjelent képviselőivel 

osztotta meg gondolatait Szólláth Tiborral, a Nemzeti Agrárkamara alelnökével és Nagyné 

Legény Ildikóval, a MAGOSZ gazdaasszony tagozatának elnökével egyetemben. “Mi 

anyaországiak megtanultuk a kárpátaljai gazdáktól, hogy nagyon nehéz körülmények között 

is fontos embernek maradni, nagyon nehéz körülmények között is fontos segíteni olyan 

embereknek, akiknek annyi se adatott meg, mint amennyi nekünk van” – mondta Jakab 

István, utalva arra, hogy idén a Magyarok Kenyerére rekordmennyiségű, 600 tonna búzát 

adományoztak a kárpátaljai gazdák. A delegáció ezt követően Verbőcre utazott, hogy részt 

vegyen a Kárpátaljai Református Egyház és a Máramaros Ugocsai Református Egyházmegye 

hálaadó istentiszteletén és aratási csendes napján. 
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https://index.hu/belfold/2023/08/28/novak-katalin-sandor-palota-koztarsasagi-elnok-volodimir-zelenszkij-ukrajna-kijev-ovohely-ferenc-papa-vatikan/
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Erdélyi családi kirándulásról posztolt Novák Katalin köztársasági elnök 
2023. augusztus 29. – Krónika 

Miután az elmúlt pár napban előbb Kárpátalján, majd Kijevben, a Vatikánban és Rómában 

tett hivatalos látogatást, erdélyi családi kirándulásról posztolt Facebook-oldalán Novák 

Katalin köztársasági elnök. „Családi kirándulás Gyergyóban. Kilátás a Kis-Cohárdról” – írta 

röviden a hétfő késő délután közzétett mosolygós családi képhez, amelyben a posztolás 

helyszíneként Erdélyt jelölte meg. Novák Katalin amúgy már vasárnap megérkezett Erdélybe, 

aznap arról számolt be a közösségi médiában, hogy részt vett a Hargita megyei Farcádon az új 

kenyér ünnepi istentiszteleten, amivel el is kezdődött a családi nyaralás. Mint ismeretes, 

Novák Katalin idén már járt Erdélyben, áprilisban részt vett Nagykárolyban Kölcsey Ferenc 

szobrának felavatásán, majd májusban részt vett a csíksomlyói búcsún. 

 

Aszály, ragály, viszály és muszáj idején is összefognak – Maros megyei 

gazdatalálkozó Fehéregyházán  
2023. augusztus 28. – Krónika 

A Maros megyei Fehéregyházán tartotta 12. gazdanapját a Romániai Magyar Gazdák 

Egyesületének Maros szervezete. A Petőfi Sándor-múzeum tágas kertjében, az árnyas fák alatt 

megszervezett rendezvényre a megye legtöbb gazdaköre eljött, és elhozta a helyi közösség 

búzaadományát is a Magyarok Kenyere 15 millió búzaszem és a Székely Szívek Tarisznyája 

nevű adományozási program keretében. Az elmúlt hetekben Erdélyben és a Kárpát-

medencében több helyszínen is megtartott búzaösszeöntési ünnepségnek ez volt az utolsó 

állomása. Az évente kiosztásra kerülő Pro Agricultura Transilvaniae díjat idén 9 

mezőgazdasági szakembernek és székelyföldi gazdának ítélték oda. 

 

Elismerte Románia felelősségét a holokausztban George Simion AUR-vezér az 

izraeli nagykövettel lezajlott találkozón  
2023. augusztus 28. – Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro 

Elismerte Románia felelősségét a holokausztban George Simion, a szélsőséges Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke hétfőn egy, Izrael romániai nagykövetével, Reuven 

Azarral és az izraeli Szamária regionális önkormányzatának vezetőjével, Josszi Dagannal 

lezajlott találkozón. A párt közleménye szerint a nagykövettel való találkozón Simion 

elismerte Románia felelősségét a romániai zsidók holokausztjáért (a 2. világháború alatt 

Románia által ellenőrzött területeken), és mélységes sajnálatát fejezte ki. Leszögezte, hogy 

ilyen szörnyűségek soha többé nem történhetnek meg zsidókkal, románokkal, cigányokkal 

vagy a világ bármely más nemzetével. Simion hozzátette, hogy minden országnak, így 

Romániának is el kellene fogadnia a Nemzetközi Holokauszt Emlékezet Szövetség (IHRA) 

antiszemitizmusra vonatkozó meghatározását, és a nemzeti történelem tantárgy keretében 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/erdelyi-csaladi-kirandulasrol-posztolt-novak-katalin-koztarsasagi-elnok
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tanítani kellene a múlt e fontos elemét, hogy a jövő nemzedékei ismerjék és megértsék az 

emberiesség akkori hiányát, és hogy miért létfontosságú az ilyen borzalmak elkerülése.  

     
A Galántai Kártya többféle kedvezményt biztosít a helyi lakosoknak 
2023. augusztus 28. – ma7.sk  

Galánta városa 2023 őszétől elkezdi tesztelni az ún. Galántai Kártya projektjét, januártól 

pedig már élesben akarja kipróbálni ennek használatát. A kártya különféle kedvezményeket 

jelentene az állandó lakhellyel rendelkező lakosoknak. Ezt Mária Kilácskóová, a városháza 

szóvivője közölte a TASR-rel. A fő cél, hogy ösztönözzük azokat, akik a városunkban élnek, de 

nincs bejelentett állandó lakhelyük, hogy ezt bejelentsék. Becslések szerint körülbelül 3000 

emberről van szó. A város azzal, hogy nincs itt bejelentett állandó lakhelyük, évente nagyjából 

1,5 millió euró adóbevételtől esik el – közölte Peter Závodský alpolgármester. A kártyán a 

város hatáskörébe tartozó minden kedvezmény rajta lesz. A Galántán működő Pro Galanta 

polgári társulás több mint 200 helyi vállalkozót képvisel, aki hajlandó bekapcsolódni a 

projektbe, illetve kedvezményt adni a kártyatulajdonosoknak. 

 

Helembai helyzetkép a hídavatás után 
2023. augusztus 28. – felvidek.ma  

A Károly Róbert hídnak köszönhetően a zsákfaluból nyitott, könnyen elérhető községé vált a 

festői környezetben lévő Helemba. Mint már beszámoltunk róla, az uniós forrásokból 

elkészült Ipoly-hidat július 28-án adták át a forgalomnak. A Felvidék.ma alig egy hónap 

múltán visszatért a közel hétszáz lakost számláló községbe. Az autóforgalom mellett a 

kerékpárosok is előszeretettel használják az új hidat. Már az  ünnepélyes átadás napján 

számos kerékpáros turista vette igénybe az átkelőt. Augusztusi helembai barangolásunkkor is 

számos magyar, szlovák, cseh, illetve angolul beszélő kerékpárossal találkoztunk a faluban. 

Kissé megnövekedett az autós forgalom is, melyhez a korábbi zsákfalu nem igazán volt 

hozzászokva. „Időigényes projekt zárult le július végén. Nagyon sokat kellett várnunk arra, 

hogy a tervek megvalósuljanak” – mondta a Felvidék.má-nak nyilatkozva Izrael Gergely, 

Helemba polgármestere.  

 

Ünnepi műsorok a párkányi plébánián 
2023. augusztus 28. – felvidek.ma  

A Szent Imre Plébánia és a Pro Culture Parkan közös szervezésében augusztusban két 

eseményre került sor Párkányban. A közelmúltban a plébánia felújított Mariánum 

lelkipásztori központjában IN MEMORIAM ST. EMERICUS címmel került sor egy 

dokumentum kiállítására és előadásra, mely augusztus 27-ig volt megtekinthető. A templom 

védőszentjéről tartott előadást Gerstner Ákos, a Pro Culture Parkan civil szervezet vezetője. A 

vetítéssel egybekötött előadáson felvázolta Szent István király fiának, Szent Imrének az életét, 

aki fiatalon, tragikus körülmények között halt meg. Szent Imre herceget 940 évvel ezelőtt, 
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november 4-én  avatták szentté, s a párkányi templomnak ő lett a védőszentje. Az előadással 

párhuzamosan a szervező kiállítás formájában is megörökítette István király intelmeit, melyet 

az ünnepek alatt bármikor megtekinthettek az érdeklődők. Az előadáson közreműködött a 

plébánia mellett működő Ad Dominum női kórus. A műsor a KULT MINOR támogatásával 

jött létre. 

      
Öt és fél millió a mezőgazdaságra 
2022. augusztus 28 . – Magyarszo-rs 

A magyarkanizsai önkormányzat nagy hangsúlyt fektet a mezőgazdasági termelők 

támogatására, ezért pénteken harminc termelővel írták alá a szerződést, akik között összesen 

öt és félmillió dinárt osztanak ki, hogy hatékonyabb és könnyebb legyen a munkájuk. 

Fejsztámer Róbert, magyarkanizsai polgármester és a termelők a városháza nagytermében 

látták el kézjegyükkel a támogatási szerződéseket, melyek az állattenyésztést és a 

földművelést teszik kicsit könnyebbé a nehéz termelési feltételek mellett. Vass Zoltán, a 

községi tanács mezőgazdasággal megbízott tagja üdvözölte a jelenlevőket és elmondta, hogy a 

magyarkanizsai önkormányzat számára mindig is kiemelt jelentőségű volt a mezőgazdasági 

termelők támogatása, hiszen ez az a terület, mely sok tényezőtől függ, elsősorban az 

időjárástól, ami nem mindig kegyes a termelőkkel. 

 

 „A padéi typobéta” 
2022. augusztus 28. – Magyarszo.rs 

Csütörtökön délután Padén a római katolikus templomban Hajdú Sándor esperes plébános és 

Mészáros Attila állandó diakónus közreműködésével ünnepi szentmisét tartottak Takáts 

Rafael (1748–1820) plébános, ferencrendi szerzetes, tanító, nyomdász, „A padéi typobéta” 

emlékére, akinek a névét viseli az 1996-ban életre hívott kultúrkör. A misét követően a 

templom bejáratánál megkoszorúzták a tanító szerzetes halálának 200. évfordulójára 2020-

ban elhelyezett emléktáblát. A koszorúzás után a kultúrkör székházában folytatódott az 

emléknapi műsor. Fekete-fehér világ címmel, a néhai temerini Németh Mátyás (1939–2021), 

a Magyar Szó fotóriportere munkáiból készült válogatásból nyílt kiállítás, amelyet Gergely 

József, a Magyar Szó nyugalmazott újságíró-fotóriportere nyitott meg. 

 

A zene összeköt 
2023. augusztus 28. – PannonRTV 

Zentán több minden már egybeforrt a város nevével. Ilyen a magasba emelkedő torony a 

városházán, rajta az óra, és ha a közelében van az ember, egyből azon nézi meg az időt, 

függetlenül attól, hogy ma már minden zsebben ott lapul a mobiltelefon. Emellett itt húzódik 

még a Tisza-part, amely talán minden sétának az egyik kötelező úti célja. Említhetjük még a 

pénteki piacnapot is, amely ma már nemcsak a bevásárlásról szól, hanem találkozóhellyé is 

vált. És itt van Zenta Város Fúvószenekara is, amely az idők folyamán meghatározó elemévé 
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vált a település művelődési és zenei életének. Hagyománya több mint 140 évvel ezelőtt 

kezdődött, hiszen a zenekar egykoron az Önkéntes Tűzoltó Testülettel egy időben jött létre. 

Kezdetben tűzoltóbálokon és táncmulatságokon zenéltek, térzenét szolgáltattak. Ez utóbbi a 

mai napig szerves része a munkásságuknak, hiszen épp a tornyosi kenyérszentelő ünnepségen 

értük utol őket, ahol jó hangulatú koncertet adtak a helyieknek. 

      
A Partiumból érkezett élelmiszer-adomány 
2023. augusztus 29. – karpat.in.ua 

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület közel 3,4 millió forint értékben segíti a 

Kárpátaljai Református Egyház (KRE) ingyenkonyháit. Bogdán Szabolcs püspök úr a hétfő 

délelőtti átadón kiemelte: „Mi a Partiumban, Romániában sorstársainknak érezzük a 

kárpátaljai magyarságot. Ezért nem volt kérdés számunkra, hogy segíteni kell.” 

 

Iskolásokat és ingyenkonyhákat segít a MRSZ Kárpátalján 
2023. augusztus 28. – Kárpátalja.ma 

Százhúsz, iskolaszerekkel megtöltött iskolatáskát adományozott a Magyar Református 

Szeretetszolgálat (MRSZ) a rászoruló iskolások számára, valamint a Királyhágómelléki 

Református Egyházkerület felajánlásából a kárpátaljai ingyenkonyhák számára 3,4 millió 

forint értékű élelmiszeradományt adott át a Kárpátaljai Református Egyházkerület Püspöki 

Hivatalában. Czibere Károly, az MRSZ kuratóriumi elnöke a beregszászi átadóünnepségen 

közölte, hogy A Radírozzuk ki a különbségeket címmel meghirdetett tanszergyűjtő akció 

keretében Kárpátaljára eljuttatott tanszeradományok értéke meghaladta a 2,8 millió forintot, 

melyhez az egyéni adományok mellett a Dunántúli Református Egyházkerület 30 darab 

iskolatáskával járult hozzá. 

 

Határtalanul nyári tábor az ungvári magyar középiskolában 
2023. augusztus 28. – Kárpátalja.ma 

Idén másodszor rendezték meg a Határtalanul nyári táborokat Kárpátalja magyar iskoláiban. 

A rendezvényeket 2023. augusztus 21−25. között tartották. Az Ungvári 10. Számú Dayka 

Gábor Magyar Tannyelvű Középiskola is csatlakozott a programhoz. A tábor hétfőn reggel 

közös tornával kezdődött, majd külön programokban vettek részt a tanulók, korosztályok 

szerint. Az alsósoknál elsősorban játékos programok következtek: ismerkedős, szabadtéri és 

népi játékokat próbálhattak ki. Az 5−8. osztályosok különböző kémiai kísérleteket végeztek, 

valamint Hogyan túrázunk a Kárpátokban? címmel hallgattak előadást. Délután betekintést 

nyerhettek a szökőkutak történetébe és azok művészettörténeti jelentőségébe. Ezek után 

vízimalmot és szökőkutat készítettek újrahasznosított tárgyakból. 
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„Határtalanul” nyári iskola Nagyszőlősön 
2023. augusztus 28. – Kárpátalja.ma 

A „Határtalanul” nyári iskola egy olyan kezdeményezés, amely a magyar nyelv és kultúra 

megőrzését és fejlesztését célozza meg a Kárpátalján élő gyerekek számára. A nyári iskola 

nem titkolt célja, hogy ebben a nehéz háborús helyzetben a gyerekek vidám és barátságos 

környezetben élvezzék az együtt töltött időt, kikapcsolódhassanak. 

 

Villámtöltés református módra 
2023. augusztus 29. – karpat.in.ua 

Villámtöltés néven szervezett ifjúsági találkozót a beregszászi református gyülekezet. Az 

ifjúsági nap ötlete ezúttal nem a presbitériumtól vagy a lelkészektől, hanem a gyülekezet 

fiataljaitól érkezett. A délután nem titkolt célja az volt, hogy a nyár utolsó hétvégéjén közösen 

töltődjenek fel lelkileg a más településekről érkező társaikkal együtt. Az alkalom nyitó 

áhítatát Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke tartotta, aki 

kiemelte, hogy mennyire is fontosak az ilyen ötletek és főként a fiatalok a gyülekezetek 

megmaradása szempontjából. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2022. augusztus 28. – Kossuth Rádió 

5 hét múlva Szlovákiában előrehozott parlamenti választásokat tartanak. . A felmérések 

szerint nő a választási kedv, és erősödnek nagyobb pártok. De mennyire lehet hinni a 

közvéleménykutató-intézeteknek? A kérdés azért jogos, mert a korábbi parlamenti választás 

alkalmával még a győztest sem találták el az ügynökségek, hogy a kapott voksok arányáról ne 

is beszéljünk. Kolek Zsolt politikai elemző a felmérések csapdáiról, és a Szövetség párt 

szavazóbázisáról beszélt.   

 

Díjátadó gálával, valamint a Győri Balett előadásával zárult a 10. Vásárhelyi Forgatag, 

vasárnap délután, a Kultúrpalota nagytermében. A 10. évforduló tiszteletére alapított díj 

Erdély egyik nagyasszonya: Bethlen Zsuzsanna nevét viseli, aki a könyvtáralapító Teleki 

Sámuel felesége volt. Míg Teleki Sámuel gyűjteménye legnagyobbrészt idegen nyelvű (latin, 

német, francia stb.) munkákból áll, felesége, Bethlen Zsuzsanna magyar könyvekből hozta 

létre körülbelül 1200 darabot számláló tékáját. Ma ez az egyetlen, teljességében fennmaradt 

18. századi erdélyi asszonykönyvtár. Az első alkalommal átadott Bethlen Zsuzsanna - díjban 

idén tíz személy részesült, olyan politikusok, művészek és vállalkozók, akik támogatásukkal 
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nagymértékben hozzájárultak a fesztivál létrejöttéhez és fejlődéséhez. A Forgatag kitüntetését 

vehette át Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár is, aki úgy fogalmazott: a 

rendezvény a Kárpát-medencei magyar kulturális élet egyik jelentős eseményévé nőtte ki 

magát, a díjat pedig a magyar kormány erőfeszítéseinek elismeréseként fogadja.  

 

Csíkszentdomokos Csíkszeredától 29 kilométerre, északra, az Olt völgyében fekszik. Felcsík 

legnépesebb települése. Itt született 1896. augusztus 28-án Márton Áron Erdély szent életű 

néhai püspöke, aki népéért, hitéért és az igazságért minden körülmények között kiáll. 

Születésének napján, immár 12. éve megemlékezést és konferenciát szerveztek. Az idei 

konferencia résztvevője volt az olaszországi Cristiana Marinelli, Márton Áron püspök szentté 

avatási ügyének – a nyár elején – kinevezett új posztulátora.  

 

Az idei Aradi Városnapokon is megtartották Pécs Napját. A Baranya vármegyei település 

interaktív plakátkiállítást és orgonahangversenyt hozott Aradra. Az idei programot Arad és 

Pécs testvérvárosi együttműködésének 15. évfordulója jegyében szervezték meg.  

 

Hímzés, gyertyaöntés, bútorfestés, mézeskalács készítés… A Kárpátaljai Népfőiskolai 

Egyesület összesen 18 hagyományőrző szakkört működtet a megyében, így  az asszonyok 

kiszakadhatnak a háborús hétköznapokból, és hasznos, alkotó munkát végezhetnek. 


